

中考成绩不理想，河南女孩离家一年多

父母卖房找到出走女儿

文、片 本报记者 张潇元 通讯员 刘丕忠 于瑞红

因为中考成绩不理想，张惠(化名)15岁时，偷偷离开了河南老家来到青岛，一年的时间过去了，张惠一直不愿与父母联系。而父母为了寻找女儿，花光了家里的全部存款，还卖掉了房子。在得知女儿在青岛打工的消息后，他们从1600余公里以外的河南老家赶到青岛，一家三口见面后抱头痛哭。

技校录取通知 改变女孩命运

河南女孩张惠今年刚刚16岁，她的同龄人还在学校里念书，可她却要不停地换地方打工，原因要从一年前她刚刚中考结束说起……

2009年7月8日，张惠与父母大吵一架之后，带着几百块钱离开了家。她先是在河南南阳市的饭店打零工维持生活，因为害怕家人找到她，两个月后，张惠便离开南阳市，乘车来到了她一直向往的青岛市，之后又辗转到莱西城区。由于其没有任何身份证件，找工作非常困难，张惠只能靠在饭店打零工维持生活，并且还要经常变换工作地点。

2010年8月27日上午，张惠刚刚应聘到莱西姜山镇的一家十字绣加工厂，正巧遇上了检查的民警，她一直一言不发，拒不回答民警问题的小女孩，引起了民警的注意。

“我当时就是害怕警察把我抓起来，没想到他们会帮我。”事后张惠告诉记者，谈起离家的原因，张惠表现得极为平静，可记者听着却是极为不解。

“去年中考结束没多久，我还没收到成绩单，就收到河南一家技术学校的录取通知书，当时觉得我的中考成绩肯定很烂，在家待着实在丢人……”张惠告诉记者，看到技校的通知单后，父母常常数落她，她才有了离家出走的想法。



▲母女俩见面抱头痛哭。 ▶一家人返回河南老家。

父母花光存款 卖掉房子寻女

张惠的父亲告诉记者，当年跟女儿发的那顿脾气，让他后悔了一年多。“就算孩子考得不好，其实也不是什么大事，我是千不该万不该，不该跟她发脾气啊。”

张惠的父亲告诉记者，女儿没有留下只字片言便神秘失踪，他和妻子找尽人情关系，不仅花光了家里仅有的2万元

积蓄，还卖掉了家里的房子，与当地民警先后到河南省南阳市、郑州市、北京市、河北省、安徽省等地，走遍了无数个地方，但始终没有女儿的音讯，后来全家都认为女儿已发生了意外，当地警方也将张惠列入全国失踪人员信息系统。

然而莱西市姜山派出所民警打来的一个电话，让这家人获悉了比天还大的好消息，那就是女儿还健康地活着，激动之余一家人一边苦劝民警一定把女儿看住，等他们来接，一边立即动身以最快的速度赶到莱西。

当天，在父母和叔叔的陪同下，张惠回到了阔别一年的河南老家。临走前，她跟记者说了这样一句话：“哪里都不如家好！”

○特写

听到母亲声音 女孩哭成泪人

民警将张惠带回派出所后，马上上网查询起她的资料，在联系到河南省西峡县丁河镇派出所后，民警了解到，张惠已在2009年11月被列为失踪人员。姜山派出所的民警立刻拨通了张惠父亲的电话，此时，已经离家一年多的张惠听说民警联系到了父母，立即抢过电话哭泣着与母亲通话，电话的两端母女号啕大哭。

“小姑娘哭得我们看着都心疼，肯定是在外面受委屈了，不然也不能哭得这么惨。”姜山派出所的王警官告诉记者，张惠与母亲通电话时，哭成了个泪人，在一旁的不少协警和女警官，看着也都跟着抹眼泪。

“我本来和我妈说，我自己坐长途车回家去，可我妈非说要来接我。”张惠说，她的原意是不想让父母亲再为她担心，她完全可以自己回家，可母亲一直让她在莱西的派出所里等，她拗不过妈妈，只好答应了。

8月28日凌晨6点多，莱西姜山派出所冲进了三名中年人，“我家小惠在哪？我家小惠在哪？”这两男一女一进派出所，拉着人就问。他们就是张惠的父母和叔叔，见到女儿，张惠的母亲差点哭晕了过去。嘴里不停地嘟囔着，“孩子，我可找到你了，你跑哪去了啊？”

广场变身 应急避难场所

28日，在四方区永丰路的海丰广场，工人正在安装应急避难场所指示牌。据介绍，海丰广场占地5000平方米，周边社区有57栋居民楼，住户有7000余人。在紧急情况下，应急避难场所能迅速疏散居民，为居民提供生活、医疗等应急救助。

本报记者 杨宁 摄



没喝酒看见交警为啥跑？ 原来是吸毒男无证驾车！

本报8月29日讯(通讯员 冯希军 杨慧 记者 赵壁) 28日晚10点，胶南公安交警大队一中队民警在查处酒驾时，发现一辆轿车往人行道上行驶，有逃跑的迹象。经检查29岁的男子王某使用伪造驾驶证驾驶，在进一步检查时意外发现王某车上有冰毒以及吸食冰毒工具。

28日晚10时许，胶南公安交警大队一中队民警设点在珠海路和灵山路交叉路口对过往车辆进

行酒驾检查时，发现一车牌为鲁BXXX70的黑色轿车正在偏离原来的行驶方向，朝人行便道上驶去，企图逃跑，执勤民警感觉此车形迹可疑，于是上前将其拦下进行检查。当民警让司机王某出示驾驶证时，他犹豫再三，支支吾吾，神色慌张，过了很久才交出驾驶证，在查验的时候，民警发现此证有明显伪造痕迹，经信息比对，王某属无证驾驶。执勤民警遂对王某身份证件信息进行验证，发现

王某竟是一名网上通缉的在逃人员。

在掏出伪造驾驶证的时候，细心的民警发现从王某的口袋里掉出一张吸毒用的锡纸，王某面色紧张，让民警非常疑惑。于是，执勤民警对其车辆进行检查，果然发现车内有少量的冰毒及吸食冰毒的工具，民警当即将其移交胶南市北京路派出所。

据王某交代，他自2005年开始为寻求刺激吸毒至今，2009年与潘

某结识以来，两人曾于去年10月、2010年5月、2010年8月分别在旅馆、租房内等地点多次聚集在一起吸食毒品。吸食毒品用的工具一直都是用饮料瓶子自制的。

了解情况后，胶南警方立即到王某家中进行突击搜查，在王某家中除抓获了正在吸食毒品的同伙潘某外，还搜查出其他剩余毒品。目前，王某、潘某已被胶南警方行政拘留，此案正在进一步审理中。

几根木桩撑起 七吨重违章房

窗外“空中楼阁”被强拆

本报8月29日讯(记者 苑菲菲) 竖起几根木桩、垒上两面砖墙，如此简单的一个地基上，又被房主加盖了一间重达六七吨的房间。近日，市北区城管执法局联合街道办事处、公安等部门，对吉林支路该处违章房屋进行了强拆。

“有人在窗户外面建了个违章房，没有一层做支持，太危险了。”近日，市北区城管执法人员接到市民举报后，赶到吉林支路19号，只见一楼的一间简陋厨房上，房主砌起了两面砖墙，几根木桩竖在地面上作为地基，然后在上面加盖了一间6平方米左右的房间。

“这个房间看上去就跟‘空中楼阁’一样，太危险了。”执法人员表示，房主不仅给违章房安装好了塑钢门窗，还将家里紧挨着这间违章房的窗户改成了门，以供屋内的人方便进出违章房。虽然违章房刚建好没多久，但底部的木头已经有些弯曲。据执法人员估计，这个违章房的重量达到六七吨，若再如房主当初计划的那样，搬进去家具用来当卧室，重量足以压塌房屋，非常危险。

为将损失减到最低，执法人员采用人工拆除的办法，在不破坏房屋原有结构的基础上，保证房屋瓦片、窗户等材料的完整性。经过近5个小时的努力，该违章建筑终被全部拆除。